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Teiperng e€etacTtiny emiTEONY

M. Avolong
0. Anuntedxog
E. ®ehoulnc



Euyapiotieg

Oa Hieha va euyopiothow Yeppd tov xadnynth pou x. Miyadh Avolon mou
pe eumotedTnxe, avéhaPe T dimhwyotiny epyacia you xou Ye Bordnoe va tny
ohoxhnetyow. Emmiéov, Oéhw vor me €val UEYENO EUYOPIOTE GTNY OXOYEVELS OV
xon Wodtepa oty adep@r] wou AvBpedva yiar T oThELEY| TOUG Yol TO XOUPAYLO TOU
pou €dwvav. Téhog, euyapioted Wialtepa Tig pileg wou Eunpaio xou Hopaoxeur| yia
™ Bordela xou mopdTEUVEY) TOUG.



ITebdhoyog

Ye autiv v epyaoio tapovotdletar éva uépog e Oewplog Teheotdv xa eldt-
%xOTEPA AT ONOUUAOTE UE QPRAYUEVOUC Ypouuixole TekeaTtéc ot ypouc Hilbert.
310 TpdTo PEPOC TopoLGLELOVTOL XETOLES YENOWES, YIo T1 CUVEYELI, WOUNUOTIXES
évvolec (Oewphpota, Optopol, x.T.0). To deltepo pépoc elvor apLlepwUévo oToUg
TEAEOTEC %O TG WOLOTNTES TOUG o TENOS, OTO Tplto Xou TeAcuTafo XEPIANLO ETL-
XEVIPWVOUAOTE OF EWOXEC XATNYOplEC TEAETTWY, Toug TeAeaTég Laurent xan toug
teheotéc Toeplitz.



1 Xdopeol Hilbert

1.1  Awavuopatixol yoeot

Ye autiv v evotnta Yo yenolponoliooupe to olvoro K ue to omolo Yo evvo-
Ope elte to oVVoho TwV TpaypaTx®y apludy R, elte 10 obvolo twv pyadixv
aptducy C.

Oplopodg 1.1.1 Awvvopatikds xwpos kakeftar éva un kevé ovvodo E epodia-
ouévo ue Vo mpdéeis:

1. v arewxévion + : (z,y) >z +y: E x E — E rmov kakefrar npdoeon kar

2.y arewxévion - @ (Ax) — Az : K X E — E nov keAeftar BaOuwtds
ToAAamAao1ao oS

&ote yua kdbe xz,y € E, o, B € K va 1oxUouvv o1 1616tnTeg:
Lzt+ty=y+=x
2 (z+y)+z=z+(y+2)
3. a(fr) = (ab)x

4. (a+P)x =ax+ Bz

5 alx+y) =ar+ay

6. lx =z

Ta otowyeia tou E xarolvton dovdopata. Av K = R, t6tc 0 E xohelton
TEAYUOTIXOS BLVUCHATIXOS X Weog, eVt av K = C téte xohelton uryodinde dlo-
vuopatixdg yoeos. Emmhiéov, yioa xdde x € E undpyel povodind didvuouo mou
ovnxel otov E xou iooltan ye undév tétolo dote x + 0 = z (undevixd Sidvuoua).
To Sudvuopa 0 — z Snhdveta wg —z (avtideto otouyelo).

Opglopodg 1.1.2 Eoww 1, ..., Ty, Oaviouate evés Siavvopatikod ydpov E. To
oudvvoua x € E Oa ovoudletar ypappikés ouvdvaouos twy &1, . . ., Ty, av VTdpxovy
at,...,o, € K tétoia dote: x = aqx1 + ... + any.

Optopoe 1.1.3 Eoww E évag ypappuxds xapos. Eva nenepacpévo vrooivodo
{z1,...,x,} vov E Aéyetar ypaupukd avebdprnto av yia kdle A1, ..., A, € K dote
Mz + ..o+ Axy, =0, énetar éut A = ... = A, = 0. Avtideta, av vrndpyovy
Aty An € K movu 8ev elvar 6Aa foa pe pundév, dote \ixy + ...+ Apxy =0, 0
ovvodo Aéyetar ypappikd e€aptnuévo.

Opgiopodc 1.1.4 Eva vrnooUvodo M €vdés davvouatikol yopov E kadefrar v-
néxwpos tov E av ikavornoiel tig €€n¢ 116tnteg:

1. Avz,ye M, torte x +y € M.

2. Ave e M ka1 € K, téte ax € M.



Oplouwoc 1.1.5 Eoww dwwvvouatikés xopos E ka1 S C E. Ovoudlovue ypap-
pxn) Onkn tov S kar ovuPorilovue pe spS, tov uvrndywpo tou E mou amnoteleitar
ané 6Aous Toug ypappikoUs ouvdvaouols Tty davvoudtwy Tov S, dnAadn dAa ta
duvdopata s popprs i, a;x;, 6nov a; € K karx; € S.

Optopdc 1.1.6 Eva vrooUvolo {x1,...,x,} evds Savvouatikod xopov E ka-
Aeftar Bdon ya wov E av E = sp{xy,...,xn} ka1 ta x1,...,2, €var ypapupikd
avebdptnta davvopata. Ye avtniy tny tepintwon Aéue 6t o E éyer idotaon n ka
ovpporilovue pe dim E = n. EmmAéov, o E eivar drepng didotaons av mepiéyel
éva oUvolo and drepa ypappxd avebdptnta Saviouata.

ITopadeiypoto

Avavuopatixol yopol elvor 1o clvolo R twv mpaypatindy aptduoy, xadde xou
10 obvoro C tov pyadoy opduny. Emmiéov, diavuopoatixol yoeol elvon xou
o ohvoha RY = {(x1,...,zN) : T1,...,28y € R} xou ch = {(#1,...,2N) :
21,...,2v € C}, nadde xou ov ydpeot I, or omolor vy p > 1, elvan ot ydpou
OAwV TV ETElpey oxohoUoOY {T, } Twv wyadixdy aptduoy yia Tic onoleg Loy veL:
Donet [zal” < o0

1.2 Xdpol pe vopua

e authy v evotnta Yo yenowonotfjicoupe 1o cbvoro K pe to onolo Yo evvoo-
Oue elte T0 oUVoho Twv mpaypaTix®y apiudy R, elte 10 obvolo twv pryadixdy
aptducy C.

Opiopdc 1.2.1 Eotw E ypappuxds xopos eni tov K. Mia owvdptnon |- || :
E — K kalefvar vépua av ikavonolel Tig napaxdtw 1016TnTes:

L |z =0
2. |z]|=0<==z=0
3 Azl = [A[ =]
4z +yll < llzll + llyll (oryeruc amodena)
v kdOe z,y € E ka1 yia kd9e A € K.
O Bravuopatinde yopoc E epodiaouévos pe pio vépua ||- || xakelton ydpog pe vépua.

ITopdderypa

It 0 yopo 1, opilouvpe ) vopua |zl = (3o, |xn|p)1/p, n omolo mhnpel Tig
Wiotntee 1-4. Enopévg, o yopog I, elvar yopog ye vopua.
1.3 XwpoL ue eCWTEPIXO YIVOUEVO

Opgtopdc 1.3.1 Eotw E piyadixés Siavvouatikés xapos. Mia ouvdptnon (-, -) :
E x E — C kalefrar €eowtepikd yvduevo av ikavonotobvtal ot akéAovleg ihidtnreg:

1. (x,x2) >0

2 (z,2)=0<=2=0



3. (z,y) = (y, )
4. Tpappuxdtnta ws mPog TO TPWDTO CPIoUA:
(azy + Bra,y) = alry,y) + flz2,y),
yia kd0e x1,x2,2,y € E ka1 o, f € C.

"Evog SLovuouoatinde Yweog HE ECWTEPIXS YIVOUEVO OVOUALETAL YMOPOS UE EOW-
Tepd yvouevo. And tig Wiotntee 3,4 npoxintel:

(z, 0y + Bz) = (ay + Bz,2) = aly,z) + B(z,2) = alz,y) + Bz, y).

Elwoétepa, (ax,y) = alz,y) xa (z, ay) = @z, y). Av a =0 éyoupe 61 (0,y) =
(x,0) = 0.

ITopadeiypoto
1. T 1o yopo C, éva eowtepind Yvouevo opiletar we (z,y) = 2.

2. Tt 10 ydpo CV, éva eowtepind ywopevo opileton we (z,y) = 22;1 TnTUns
x=(x1,...,2N)y = (Y1, -, YN)-

3. T 10 x&po 1y v axohouhdyv (21,22, T3, . ..) TV JYoBXOV optdudy yia
Tic onoleg woyber Yy oo, |2, < 00 (tetparyeving adpolouuec oxohoudiec), To
£0WTEPXG YVOPEVO 0pileTan S (T, Y) = Y oo | TnTn, T = (T1, T2, T3, ...),Y =
(yla Y2,Y3, .- )

XpHOWLES LOOTNTES-AVICOTNTES

1. Avieétnta Tou Cauchy-Schwarz
I onoladrimote 800 oTolyela X,y EVOC YDPEOU UE ECWTERIXS YIVOUEVO Lo VEL
ot

(= y)| < [l/l]lyl] (1)

H o6tnta toylel av xou uévo av ta X,y ebvon ypouuxd e€aptnuéva.
ATmédedn

Av y = 0 n aviedmta (1) woylel tetpiéva. YTrodétoupe 6t y # 0. D
ornotodAnote o € C, éyoupe:

_ 2
0<(z+ayz+ay) = (zr,z)+ale,y +aly,z) + [ (y,y). (2
(z,y)
(y,v) )
&Covtac n (2) pe (y,y) mpoxomter: 0 < (z,z)(y,y) — [(z,y)|" = [(z,y)| <
(x,x)1/2<y,y>l/2 = (z,y)| < |lz|ll|lyll mov eivor n Tnroduevn avicdinta
(1). Av x xou y efvon ypouuxd e€optnuéva, 16t = ay yio xdnowo a € C.
Tére, éxouue: [(z,y)| = [(z, ax)| = [a] (z,2) = |of |lz[[[lz] = ||z =
lz]lllyll. Topa, éotw X xou y TéTOLL WOTE:

Oétoupe o = —

xou ovtixohotovpe otn (2). Emnhéov, nohhanhaot-

[z, 9| = llzllllyll 7 rooddvaya (2, y)(y, x) = (z,2)(y, y) 3)
I var amodei&ouye 6Tt tar X xou y ebvan ypapuuxd e€aptnuéva, apxel vo de-
Eoupe 6u (y, y)x — (x,y)y = 0. Anbd ) oyéon (3) éyouye:

(. m)r — @)y, vz — (@) = (W) (@,2) — )y, o) (e,y) -
(T, y) (Y, Y)Y, ) + (z,y) (¥, 2)(y,y) = 0.



2. Terywvixn avicotrnta

INo omowdhrote 800 oTouyelo X XaL y €VOC YWEOU UE ECWTEPIXS YIVOUEVO
woyber 6t |z + gl < [lzl| + [|y|l-

Anoéddeln

Jz +y|* = <2x+y7x+y> = <w,2ﬂr>+2Re<x,y>+2<y7y> <A(z,z)+2[(z,y)|+
W, y) < lzll” + 2z lyll + llyl™ = (=l + [lyl})"

3. Nopog touv maparAnhoyedou

I omowdhrote 8U0 cTolyElol X XaL ¥ EVOC YOEOU UE ECWTERPXO YIVOUEVO
;o 2 2 2 2
woyber ot [lz +yll” + llz —yll” = 2(lz[" + [ly[)-

Anddeln

o+ ylI? + |l - ylI” = ( Yt y) + (@ yw—y) = 2| + 2 Re(z, y) +
llyll” + llz)|” — 2Refz, y) + [lyll” = 2([|=[|” + [|ly[|7)-

O

‘Evog ytpoc Ue €0wTEPXd YIWOUEVO Elvol Ypoc pe voppa 1 onola oplleton

>1/2

e ||lz|| = (x,x) ", Hpdyuat, n ouvdptnon p(z) = ||z|| = (2, 2)"? etvan vopua

word e
1. p(x) > 0 xou p(x) = 0 <= x = 0 €& oplopol.
- 1/2
2. p(ax) = Oz, M) = ON) Pz, 2) % = |\ p(x)

3. "Eyoupe Re(z, ) < |(z, )] < p(x)p(y) xou enopévoc p(x + y)* = (z4y, z+
y) = p(@)* +2Re(z,y) +p(y)” < (p(x) + p(y))* = ple+y) < p2)+p(y)-

1.4 Xwpog Hilbert

Optopdc 1.4.1 Mia axodovdia {x,}, o€ éva ydpo ue vépua E, ovykdiver oto
x€E, x, =z, av |z, —z|| = 0.

Optowéde 1.4.2 Mia axodlovdia {x,}, o€ éva xdpo e vdépua, kadeftar akolovdia
Cauchy av ||z, — || — 0, kaddg n,m — oo.

Optopoc 1.4.3 Ay e éva ydpo e eocwtepikd ywiuevo E, kdle axoloviia
Cauchy ovykAiver o€ éva didvvopa tov E, téte o E kalefvar mAnpng.

Optopde 1.4.4 Eoww 6n o H eivar évag xdpos e eowtepikd ywipevo. Aéue
6t o H etvar xdpos Hilbert av kar uévo av eivar mAnpng.

T mapdderypa, ot yodpor CN xou Iy eivon ydpor Hilbert.



1.5 OpYoywvidTtnIa

Opglopwodg 1.5.1 Ado davdopata x Kai y €v0S YDPOoU e €CwTEPIKS Ywipevo E
ovoudlovtar opBoydivia, ouvpBohikd x L y, av {(x,y) = 0. To didvvoua z Aéyetar
oployavio pe éva otvoko M C E av x L m ywa dAda ta m € M, ovuBolixd
x L M.To opfoydwio auumAiipopa M+ tov M eivar to obvoro {x € E:x L M}.

Oevpnpa 1.5.1 (TTvdaydpeio Oedpnua) Av x L y téte
2 2 2
lz+ylI” = llzl” + [lyl”
AmndderEn
2 2 2 2 2
le+yl” =& +y,z+y) = llzl” + (z,9) + (v, 2) + lyl” = [|=[I” + [ly[I"-

O

Optopoc 1.5.2 Eoww E évag xopos pe eowtepikd ywvdpevo. Mia oikoyévea
S = {s1,s2,...} un undevicdv Suvvoudtwr kaleftar opfoydvio olotnua av
s;i L sj, 6mov i # j, 6nkadn av (s;,s5) = 0 ya kdOe didpopa avd 6vo ororye-
fa Tov S. Emnpdoleta, av ||s;|| = 1, yia da ta s; € S wéte to oVoTnua kaAeftar
opUoxavovixd.

Opiopodc 1.5.3 Mia akodovlia diavvoudtwy ta onoia anotedolv éva opOokavo-
viké ovoTnua kadeftar opYokavovikr) akodovdia.

1.6 OpVYoxavovixég Bdoelg

Ogiopde 1.6.1 Eotw H xdpos Hilbert. Mia oeipd Sravvoudtov y oo Ty, 6TOU
. € H, ovykdiver oto x € H av s,, — x, 0mov s, = Zm:l T

AAppa 1.6.1 To cowtepiké ywipevo eivar ovvexés otov H x H, énkadn av
Ty — T KA1y, — Yy otov H, tdte

(@, yn) = (@,9).
Arnéderén

Ané ty aniodtnra Cauchy-Schwarz éxoupe,
[(@ns yn) — (2, 0)| < (@0, yn — ) [+ (20 — 2, 9)| < llznlllyn—yll+lzn—z(lyll = 0,
a@oV ||z, || = |||, yn — v ka1 z, — .

|

Oevpnpa 1.6.1 Eotw {¢1, da, ...} opfokavoviké ovotnua evis ydpov Hilbert
H, téte ya kde x € H

1.3, {z, d)|° < ||z||* (amodrna Tov Bessel)

2. noeapd Y, (x, )P ovykAiva

3. noepd Y, arpp ovykdiver av kar povo av {oy} € lo



4. Av vndpxery € H téroo dote y =Y, apdr, tote oy = (Y, Op).
AmndderEn

L

n

0< <l“ = (@ on)dr e =) (x, ¢k>¢k> = l21*=2> " I, i) P+ [(w, o).
k=1

k=1 k=1 k=1
Erouérang, ya da ta n,
n
2 2
>l )l* < i

k=1

2. Ta s, =Y p_y (@, ¢r) i énetar and wn oxéon 1 én ya n > m,

||8n—8m||2=< D (mor)dr, Y <$7¢k>¢k>: > @ o) =0,

k=m-+1 k=m+1 k=m+1

kaOis n, m — 0.

Enopérvws n {sn} ovykdive, apol o H elvar mAijpns. Andadny >, (z, dr) ok
OUyKAlveL

3. Botw s, = S p_y ardr, Sn = Sop_y |an>. Ta n > m éoupe,
n n n
I$n = smll* = < > bk, Y Oék¢k> = > ok’ =80 = G
k=m-+1 k=m-+1 k=m-+1

Apa, n {sn} etvar akodovdia Cauchy av kar puévo av n {S,} €var akodovilia
Cauchy. Enopévwg, n {sn} ovyrdiver av kar uévo av n {S,} ovykdivel, ané
To omoio 00N yoluacte ot oxéon 3.

4. YmoOérovue 6y =Y, anpy. Tdre, ané o Afupa 1.6.1,

(y,05) = nli_{{.lo <Z ak¢ka¢j> = a;.
k=1

O

Opgtopdc 1.6.2 Eva opfokavoviké ovotnua {p1, P2, ...} evés xdpov Hilbert H
kaAetrar opokarvikn Bdon tov H av kd0e v € H éyer pia povadixn avanapdotaon
V= g, Yia kdnowa a, g, . .. otov C. Ané to Oedpnua 1.6.1, oy, = (y, dr.)-
KdOe (y, o) ralefrar cuvvtedeatis Fourier.

Oewpnpa 1.6.2 Eotw {¢1,¢2,...} éva oplokavovikd ovotnua evég ydpou H-
ilbert H. Ta axélovla efvar w0oddvaua:

1. H{¢1,¢2,...} elvar opfokavovikri Bion tov H.
2. Avz e H ka1 {x,¢r) =0 yia k=1,2,..., téore x = 0.
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3. sp{¢1, ¢2,...} mukvé otov H, 6nradn kdle didvvoua orov H elvar dpio axo-
Aovbiag Sravvoudrwr oto sp{p1, P2, ...}

4. Ia ke z € H, |z|* = >k [z, ¢x)|* (zavedenTa Tov Parseval).

5. Ia da wax,y € H, (z,y) = 32, (, o)y, Pr)-
AmndderEn

1.= 5.

Eotw sy =Y oy (T, Ok) Oy bt = D pey (Y5 Pi) k. ToTe

(w,y) = 1 (sn,t,) = lim (@, &) (y, du).-
k=1

5. = 4.
Oérovue x =y oty 5.
4. = 3.

TIaexe H,

n

lz = > (@, di)dnl® = llz” = D [z, i) * = 0,
k=1

k=1

kaOdg n — oo.
3. = 2.

Av (z,0) = 0, k = 1,2,..., tbte mpopavdss x L sp{dr}. Emnouérvwg, Adyw
ouréyelas tov €owtepikol Yvouévou, to x €lvar opJoydvio pe tny kAot 9nkn
Tov sp{Pi} mou Ppioketar orov H. Fibikdtepa, © L x ka1 = 0.

2. — 1.

Ia omowdnnote z € H, ané to Ocdpnua 1.6.1, to w = Y, (2, dr)dr oUyKAiver
Erouévwg, yia kdde j

n

<Z - w7¢j> = <Zv¢)j> - nh_{go <Z<Z7¢k>¢ka¢j> = <Zv¢j> - <z7¢j> =0.

k=1

H vndéleon tng oxéons 2 pas dwwopalila ou z — w = 0, enopévag n ypagrj wou z
wovtar ue Y, (2, or) dr.-

11



1.7 Arndbotaocy onpeilouv and mencpacUévng dLdoTAONG
VoY WEO

Opiowée 1.7.1 Eotw E xdpos pe eowtepikd ywiduevo. H anéoraon d(u,S)

ané éva onueio w € E o€ éva ovvolo S C E opiletar wg

d(u, S) = inf{|lu—s| : s €S}

BOewpenpa 1.7.1 Eoww E xdpos e eowtepikd ywiuevo kar M menepaouévng
didotaons vndywpds tov. EmmAéov, éotw {1, . . ., dn} oplokavovikr Bdon ya tov
M. I'a kdO u € E, to Sudvvopa w =Y - (u, ¢;)¢; elvar to povadixd oidvvopa
otov M pe tny 1ibidtne du ||u — wl| = d(u, M).

Oewpnua 1.7.2 Eotw M évag undywpos evis xwpou E e eawtepiks yvouevo.
Trodérovpe dtiu € E karw € M. Tére u—w L M av ka1 uévo av ||u — wl|| =
d(u, M).

Arnéderén

Av u—w L M tdre ané to Huvdaydpeo Oedpnua (1.5.1) énetar dut d(u, M) =
[lu — w|. YmoYérouvue dtr ||lu — w| < ||u — z|| ,y1a dAa Ta z € M. Egéoov o M
efvar vndywpos w + Az efvar otov M ,y1a dha ta z € M ka1 A € C. Emopévag,
u—w|? < [lu— (w4 X2)|> = (u—w—Az, u—w—Az) = ||[u — w||*~2Re Az, u—
w) + [AP)2))°. Apa, 2Re Mz, u—w) < |A]?||z])°. Oérovpe A = r(z,u — w), érov

p p § , 2 2 20112
r efvar mpaypatikds aprduds ka1 éovue: 2r|(z,u — w)|” < r[{z,u —w)|7||z||".
Egdoor to r éyer emAeyel avdaipeta énetar éu (z,u —w) = 0.

O

1.8 Amndotaocy o %xupTd cOVOAO xou MEOPBOAES EMAVW
OE LUTLOYWEOVLG

Oplouwoc 1.8.1 Eva ovvodo C C H, émov H xdpos Hilbert, eivar kuptd av yia
omowadninote Vo Suavvouare x,y € C, o otvoro {tx + (1 —¢t)y : 0 < ¢t < 1}
eumnepréyetar ozo C.

Oplouwoc 1.8.2 Eoww ovvodo S C H, énov H ydpos Hilbert. Kewotr) Orjkn
tou S, oupPodikd S, efvar To ovvodo twv Savvoudtwv otov H, ta omofa eivar
dpra axolovdcsy davvoudrwr oo S hx € S av &, — x Y kdnowa axodovdia
{z,} CS. Av S =8, 10 S KaAeirar kAe1oté ovvoro.

Oewenua 1.8.1 Eotw H ydpos Hilbert ka1 M éva kAeioté kuptd vmoovrodd
tov. I'a kdle y € H vrdpyer povadixé w € M térow dote d(y, M) = |ly — w||.

AmnoéderEn

Fotw d = inf{|ly — z|| : 2 € M}. Yrdpye axodovdia {z,} C M térowr dote
ly — zn|l| = d. H 1déa tng anddeiéng Baciletar oo va Setéovue du n akodovdia
Zn OUYKAIVEl kai 6Tt To 0p16 tng eivar to {nroluevo w. Egapuiolovzag to vouo tov
TAPAAANAOYPAUOU VA Y — Zpn, KAL Y — Zpm, €EXOUUE

2 2 2 2
20y = znll” + ly = 2m[I”) = 125 = (zn + 2m)[I” + [l20 = 2" (4)
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Agot to M etvar kvptd, (2, + 2p) €efvar oto M kai

1
12y = (2 + 2m)|l = 2[ly — §(Zn+zm)|| > 2d. (5)

Yuvdudlovtas tis oxéoes (4) kar (5) naiprovue:
lzn = 2ml® < 2(lly = 20ll* + ly = 2m]|*) — 4d> — 4d° — 4d” = 0,
kaOd§ n,m — 0.

Egéoov o xipos H eivar nAnjpns ka1 to ovvodo M xAewotd, vndpyer w € M tétowo
&ote z, = w. Enopévog, d =lim, o ||y — 2n|| = |ly — wl||. Térog, vrodéroupue
6z e M kard= |y — z||. Trnoroyilovtas tnr andotaon peta&d tov y kar tov
péoou Tov TuIjpaTos Tov ourdéel o z i€ To w, dnAadn Tov 3 (z +w) € M
raipvoupe:

2

E<ly-Lerul = 1iy-2+ty-w)
Slly =5+l =l50l -2+ 5 -wl -

Egappélovras o véuo tov mapaAdnloypdupiov yia 1 (y — z) ka1 & (y — w) éxovue:

P<lsw-2+ Sw-wl =212 + 15w -wl )-15G-wl =
sl5ly=2)+ 5wl = 5~z 5y —w 5wl =
1
=&~ 2]l —wl”.

Eropérng, z = w kai éror to Jeddpnua amodeiyyOnie.
U

Oewpenua 1.8.2 FEotw M évag kAeiowés vndywpos evis yopov Hilbert H. Tdte
yia kdde y € H vndpxovr povadind w € M xaiu € M+ wérow dove y = w + u.

AmndderEn

Amé ta Ocwpnrjpara 1.8.1, 1.7.2 vrdpyer povadixé w € M tétoo dote u =y—w €
M+, TroOéroupe dny = wy+uy,0rovw; € M karu; € M~ Tére y—wy € M+,
Eto1 Abyw tng povadikétntas Tov w, w = Wi Kal €MOUEVOS U = Uj.

O
ITépiopa 1.8.1 Av M évag kA€iotds undywpoS e€ves xwpov Hilbert H, téte
(MY =M.
AmndderEn

Hpogavis M C (MJ-)J'. Trolérovpe 6ty € (ML)L. To Oedpnua 1.8.2 eyyv-
dzar Ty Ynapén evés w € M C (ML)L ka1 evés u € M+ térowr dote y = w + u.
Enopévaog, u=y —w € (ML)L N M=+ = (0). Eto, y=w€ M.
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1.9 Awaywplowwol yweot

Opglopwodc 1.9.1 Evag ywpos Hilbert H kadefrar Siaywpiouog av vrdpyovy dia-
viouata {x1, T2, ...} Twv onolwr n ypappuxn Okn elvar nukvds vndywpds Tou.
BOewpenpa 1.9.1 Evag xdpos Hilbert eunepiéyer pia opfoxavovikn fdon av kai
JUOvo av elvar draywplionuog.

AmndéerEn

TroOérovpue dn o H eivar évag daywpioos xdpos Hilbert kar sp{wy, wa, ...}
rukvé otov H. Armoppintovtas ta wy ta omoia eivar ypauuikol ovvdvacpol twy
Wi,...,Wg—1 €metar 6t umnopoly va PBpebolv ypaupkd avebdptnra Savdouata
{v1,v2,...} térowe dote sp{vi,va,...} = sp{wi,wa,...}. Xlupwrva pe tn bia-
dikaota Gramm-Schmidt vrdpyer {p1, do, ...} opfoxavovikr Bdon orov H. A-

vTiotpoga, ané to Oedpnua 1.6.2, av 1, P2, ... oplokavovikn Bfdon otov H téte
0 sp{¢1, P2, ...} €lvar mukvd otov H.

O

1.10 Ioopetpia ywewv Hilbert

Optopode 1.10.1 O xdpor pe eowtepiké ywipevo E kar F' elvar ypappuxd 100-
upetpikol av vndpyer ovvdptnon A 1 E — F tétowa dote ya da ta u,v € E ka1

ye éAa ta o, B € C,
1. A(au + pv) = aAu + fAv
2. || Aul| = [lull.

2 Ppaypévol yeauuixol TEAECTEC OE YWEOLC
Hilbert

2.1 Ppayuévol yeoupixol tehectég
Optouwoc 2.1.1 Mia aneixovion A : Hy — Hy kalefzar ypappukiy 1§ ypappikos

TeAeoTris av yia dha ta z,y € Hy ka1 oo € C oy vouvy
1. A(z+y) = A(x) + A(y)
2. Alax) = aA(z)
Ev ouwvrouia ovufodilovue pe Az avtl yia A(x).
Optopoc 2.1.2 Evag ypaupukds tedeotiic A : Hy — Hy kalefrar ppaypévog

av

sup ||Az| < co.
llz][<1

H vépua wov A, ovpBolikd ||Al|, divetar and tov tono

Al = sup [|Az].

lzll<1

‘Eva mopdderypa gpayuévou yeouuxol tekeoth elvar o tavtotixde tedecthc 1 :
H, — H; o ornolog opileton w¢ Iz = x xou elvon vopuos 1.

Optopdc 2.1.3 Ovoudlovue L(Hq, H) to 0rodo dAwy twv gpaypévov ypau-
iKY teAeotddv A : Hy — Hs. Av Hy = Hy ypdgovue L(Hy) avel ya L(Hy, Hy).
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2.2 Ppayuéva YeaUUxd CLUVARTNCOELSY|

Opglopwodg 2.2.1 Mia owvdptnon f n onofa areixoviler éva xwpo Hilbert H oto
XOpo twyv uiyadikdy apiiudy C kadeftar ovvaptnooedés. Av emmAéov f €
L(H, C), tdte n f kaAefrar ppaypévo ypaupkd ovvaptnooadés ocov H.

AAupa 2.2.1 Ay f eivar éva ypaupixé ovvaptnoocdés oe éva xdpo Hilbert H
kar f(xo) # 0 ya kdroo xg € H, tdte kdle x € H éyer tn popen

r=Pxrog+z ,0€ C,z € ker f.

AmndderEn

Kat z = x — Bxg.

Iaipvovue B = f((z)

f(=zo
O

Oevpnpa 2.2.1 (Avanapdotaons tov Riesz) Av f gpayuévo ypapuixd auvvap-
tnooeldés ae éva xdpo Hilbert H, tote vndpyer povadiké y € H téroio dote ya
6\a ta x € H,

f(@) = (2,9).
AmdderEn

Av f = 0 1woxve tetpipuérva. Eoww f # 0.T6te o muprvag tov ouvaptnooedols,
ker f = {z : f(z) = 0}, anoteAel rkAe10td vndywpo wov H. Etor vrdpxer u # 0

ﬁc iﬁ% . Téte

otov (ker ). Eotw y = au, étov o =
1. y L ker f

2. f(y) ={y,y)

Ie x € H, and to Anjupa 2.2.1, vndpyer § € C ka1 z € ker f wéwowo dote
x = Py+ 2. And ts oxéoes 1 kar 2 éyovue

f(x) = f(By) = Bf(y) = By, y) = (By + z,y) = (z,9).

I'a va detéovpe 6 to y elvar povadikd, vrodétovue ot vndpyer w € H téroio
dote f(x) = (z,w), yia ha ta v € H. Tére

0= f(z)— f(z) = (z,y —w) ,ya d\a ta z € H.

Yvykexpyuéva, (y —w,y —w) = 0. Enopévog, y = w.

2.3 XuVEYELX YRUUUXWDY TEAECTOYV

Optowoc 2.3.1 ‘Evag tedeotrisc A : Hy — Hy eilvai ouvexris oto g € Hy av kai
1évo av yia kdde € > 0 vrdpyer § > 0 dote av ||z —xg|| < § tote || Az — Axo|| < e.

BOewenua 2.3.1 Fow A : Hi — Hy ypapupukiés tedeotris. Ta axdlovda eivar
1wodvaua:

1. O A eivar ovveyris o€ kdmoo anueio.
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2. O A elvar opoiduoppa ovvexris otov H.
3. O A elvar ppayuévos.

AmndderEn

1.=2.

TroOérouue 6n 0 A elvar ouvexns oo xg. ILia Soouévo € > 0, vndpyer & > 0
dote av ||z — zo|| < 6, [|[Ax — Axgl| < €. Emopéres, av ||w — z|| < 6, w,z € Hy,
Tote ||xg — (20 + 2 —w)|| < 0. Apa, |Aw — Az|| = ||Azg — A(xo + 2z — w)|| < e.

2. — 3.

Trdpxer § > 0 térowo dote ||Az|| < 1, ||z|| < (1). Trodérouue du ||z|| = 1,
x € Hy. Térte ||ox|| = 6 ka1 and tn oxéon (1) éxovue:

1
12 [|A(d2)]| = o] Az]| 7 [Az]| < 5.
Enopévag, ||All < 3.
3. — 1.
TIa doopévo € > 0 ka1 xg € Hy, av ||z — zo] < AT ToTe |Az — Azo] <

[Allllz — 2ol < e

O

2.4 AvonapdoTaoy) o TVAXd QEAYUEVOY YEAMAXDYV
TEAECTOV

Oa det€ouye g unopole va cucyeticouye évay nivaxo Ue Eva BooUEVO QpayUéVo
Y6 TekeoTy), oe €va dlayweloyo yweo Hilbert.

Trodétovye 6t A € L(H), énou o H elvau ydpoc Hilbert ye {¢1, ¢2,...}
opoxavovixy| Bdorn tou. Téte ywowar € H, z = Zj (@, ¢5)¢;. Aoyw yeopuxdnTag
X0l GUVEYELNG TOU TEAEOTH A €youpe:

Az =7 (z,¢;)Ad; (6)
J
Emuniéov,
Adj =" (Adj, dr)ox (7)
k

Ané uc oyéoec (6) xau (7) éyouye:
M—ZZ @A%mm—ZZx@A%mm ()

Av Az =y, anb ) oyéon (8) éyouye:

(Adr, 1) (Ad2, d1) ... (z, 1) (y, #1)
(Adr,d2) (Ad2,02) ... | o [ (@ d2) | = | (y,d2)

Ané v e&lowon auth npoxinTel 0 oaxdhoudog 0ploPog.

Optopdc 2.4.1 Eotw {¢1,¢2,...} oplokavorixi) Bdon evis xdpov Hilbert H
ka1 tedeotiis A € L(H). O mivakas (a;;) mov avtiotoel otov tekeotry A kai tny

opUokavovikny Baon {¢1, ¢2, ...} opiletar ws (a;;) = (Adj, d;).
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2.5 Teleotég nencpaoheEvng TAENS

Optopdc 2.5.1 Eiwkdrva evds tedeotri A € L(Hy, Hy), ovpBolikd Im A, eivar o
undywpos AHy = {Az : x € Hi}. Av Im A elvar nenepaouéyng Sidotaons, tdte
0 A kaleftar tedeatiis nenepaouévns tiéng kar n tdén tov efvar dim Im A.

Oewpnpa 2.5.1 FEotw K € L(Hy, Hs) twiéng n. Yrdpxour uy,...,u, Oia-
viouata otov Hy ka1 ¢1, . . . , ¢y, Otaviouata otov Hy tétowa dote yia kdde x € Hy,

n

Kz = Z(m,u»qﬁl

i=1

Ta Swavdopata @1, ..., ¢, UToPOUY va emAéyovtar ws omotadnmote opPokavoviki
Bdon yw tov Im K.

AmndderEn

Eotw ¢1,...,¢n pia oplokavovikn Bdon tng Im K. Téte ya kde z € Hy,

n

Kz =Y (Kz,¢:)¢:- 9)

i=1

Ta kde i, f;i(x) = (Kx, ¢;) elvar gpaypévo ypaupkd ovvaptnooedés otov Hi.
Enopévag, and to Ocddpnua avarnapdotaons tou Riesz (2.2.1) vrdpyer éva u; € Hy
TéT010 OoTE Yia 6Aa ta x € H,

(K, ;) = fi(x) = (z,u;), 1 <i<n.

Exo, ané tn oxéon (9) naijprovue

n

Kz = Z(x,u»qﬁb

i=1

2.6 Avtiotpeduol telEcTES

Optopdc 2.6.1 Evag tedeotiic A € L(Hy, Ha) kadeftar avtiotpéipog av v-
ndpyer tedeotrisc A~1 € L(Hay, Hy) tétotog cote

A7 Az =z, ya kdOe x € Hy

Kat
AATYy =y, Yy kdOe y € Hy.

O tedeatrisc A1 kaketrar avtiotpogpog Tov A.

Oewpnpa 2.6.1 FEotw A € L(H) kat ||A|| < 1. Tére o I — A eivar avtiotpéipr-
uos ka1 ya kdle y € H,

(I—A) 'y = iAky(AO =1).
k=0
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Emnpéoleta,

(I —A)" ZA]CH%O ka8 to n — 0o

k=0
onAadn),
(I-A)~ =) Ak
Kai )
I = A) 7 <
L[l 4]
Amnéderén

Nay € H, noapd > oy A*y ovyrdiva. Hpdypan, éoto s, = > p_o A*y. Tore
yan >m,

n n
k k
Isn —smll < > 1A% <yl > IIAI" =0
k=m+1 k=m+1

kadds m,n — 00 agod Y ||A||k = m. H mAnpénza tov H ekaopalila
) ovUyrkhion s {s,}, onAadr > pe, A¥y ouykdive. Opilovue B : H — H wg
By =372, A%y. O B efvar ypaujuxds kai

o0 1
Byl <> Al Iyl = () .
131 < 32 14111 = (=7 ) o

Eton ||B|| < 1= HAH Kai
(I—A)By=(I-A)Y Afy=> (1-A)Ary = A*(I-A)y=B(I-A)y =
k=0 k=0 k=0
=3 Aty Sy =
k=0

Enopévag, o I — A etvar avniotpéhpos kar (I — A)~" = B. Apa tehikdss,

ZA’“F sup || Z Afy|l < ZIIAII =0,

k=0 lyll=1 x4

kaOd§ n — oo.

O

IMépiopa 2.6.1 Eoww A € L(H), avtiotpépos. Trodérovue éu B € L(H)
ka ||A— B|| < ﬁ. Téte o B elvar artiotpéijiog,

= i AN A - B) Ay

k=0
Kai

|A~YPIA - B

—1 —1
I =Bl < T AT a—a
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Arnéderén

Apot B = A—(A=B) = AlI-A~}(A-B)] xat [ A= (A=B)|| < [|A~1[|| A-B|| <
1, ané to Oewpnua 2.6.1 éretar 61 0 B eivar avtiotpédnjog kai
Bl=[-ANA-B)] A =) [AY(A- B AL
k=0

‘Ezot

7

112
lATIA-B]
1—[lA=tlA - B

_ _ _ > 1.k
JA™ = BT < AT DoAY A - BIF =

k=1

2.7 3uluyeic xau avtoculuyeic TeAECTES

Ye authy v evotnta Yo aoyorndolue pe to ouluyr xou Tov autoculuyT evog
PEAYUEVOL YRUUUXO) TEAECTY.

Trodétovpye 61 A € L(Hy, Hy). T xdde y € Ha, 10 f,(z) = (Az,y) ebvou
PeayHEVO Ypopuxd cuvaptnooewéc. ‘Etot, to Oebdpnua 2.2.1 eyyudton Ty Onapén
evoc povadixol y* € Hy tétolo hoTe yio Ao to ¢ € Hy,

<A$,y> = fU(m) = <$,y*>

Auto dnuovpyel évay tekeoth) A* : Hy — Hy, mou opiletar w¢ A*y = y*. 'Etol
yio Oha o ¢ € Hy,
(Az,y) = (,y") = (z, A"y).
O tedeotric A* xadeltan o culuyhc teheotic Tou A.
Oewpnpa 2.7.1 Av A, B € L(H,, Hs) tdte
1. (A+ B)*=A*+ B*
2. (aA)* =aA*, ac C
3. A=A
4. Av D € L(H,, H3), téte (DA)* = A*D*.
Amndéderén
1. Eoww x € Hy ka1 y € Ho,
(A+ B)z,y) = (Az,y) + (Bx,y) = (z, Ay + B"y).
Enopévag, €€ opiouod, (A + B)*y = A*y + B*y.
2. {aAx,y) = oz, A*y) = (x,aA*y). Ero, (cA)*y = aA*y.

3. (A*y,x) = (z, A*y) = (y, Ax). Emouévwg, and tov opioud tov ovlvyn A*,
A*x = Ax.
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4. Ia u € Hs,
(DAx,u) = (Az, D*u) = (x, A" D" u).

Eroi, (DA)*u = A*D*u.

O

Optopdc 2.7.1 Iuprvag evds tedeotri A € L(Hy, Hz), ovpfolikd ker A, elvar
0 k\eiotds vndywpos {x € Hy : Az = 0}.

Oewpnua 2.7.2 Ie A € L(H,y, Hy),
1. ker A = Im A*+
2. ker A* =Im A+
3. Im A = ker A*+
4. Tm A* = ker A+
AmndderEn
1. Afvetar x € ker A ka1 y € Ho,
0= (Az,y) = (z, A"y).

Enopévawg, ker A C ITm A*+. Avtiotpoga, av u € ITm A*L, téte ya dAa ta
Yy & HQ,
0= (u, A"y) = (Au,y).

Yuykexpiuéva, 0 = (Au, Au). Etoi, u € ker A ka1 emopéveors Im A*L C
ker A.

2. Egapudlovrag tn oxéon 1 atov A* kar emeidry A** = A éyoupe,
ker A* = Im A**+ = Tm A*.
3. And to IIépropa 1.8.1, tn ouvvéyewa tov ecwtepikol yvopévou, kalhg kat tn
oxéon 2 éxoue,

ImA = (ImA)J_J_ = (Im A)** = ker A*+.

4. Egappélovue tn oxéon 3 otov A* ka1 enadny A** = A anodeikviertai.

O

Optopdc 2.7.2 Evag tedeotis A € L(H) kaleftar avtoovluynis tekeotnig av
A* = A.

Oevpnpa 2.7.3 Evag teeotis A € L(H) eivar avtoovluynis av kar udvo av
(Az,x) elvar mpaypatikds ya dra ta x € H.

Amnééerén
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Av A= A*, tote yia x € H,

(Az,x) = (z, Az) = (Ax, ).

Eropévag, (Ax, ) mpaypatikds. Trnobérouue dnr (Au,u) mpaypatikds ya da ta
u € H. Tote yia oda ta x,y € H ka1 A € C

(Al + Ay), (z + Ay)) = (z + Ay, Az + \y))

T0 omoio uali pe tny vnéleon) pag ovvendyetar 6t

MAz, y)+ Ay, 2) = Mz, Ay)+\y, Az) = MNAy, 2)—\(Ay, ) = My, Az)—\(y, Az).

Eror, Im A(Ay,z) = Im ANy, Ax). Haifprovtag A = 1 ka1 A = i, mpokUntel dur
(Ay,x) = (y, Ax). Emopévwg, A= A*.

U
2.8 Teleotrg opYoywrvia TeooAT
O1 opBoyivies mpoforéc etvan pio ewdiny) Ttepintwon autocL{UYHOY TEAEGTOY.

Optopoe 2.8.1 Aiverar M xAeiotés vndywpos evds xdpov Hilbert H. Evag
tedeotnis P, opiouévos otov H, kadefrar opOoydvia mpofoAn ent tov M av

P(m+n) =m, ya la ta m € Mxar n € M+,

Oewpnpa 2.8.1 Evag tedeotiis P € L(H) elvar pia oploydvia mpofolrj av kai
pévo av P? = P ka1 o P efvar avtoouluyris.

AmndderEn

TroBéroupe ot1 P oploycria mpofodn eni evés kAewotol vndywpouv M tov H. I'a
r=m+n,meMrkanec M=,

P(Pz) = Pm =m = Pz.
Enopévaws, P2 = P. Tay = my +ny, my € M ka1 ny € M+, (Px,y) =
(m,m1 +n1) = (m,mq1) = (m + n, Py) = (x, Py). Ero, P = P*. Tno%zouue
6tt P2 = P xa1 P* = P. 'Eotw M = Im P. Egpéoov M = ker(I — P), o M efvax
KA€10T6S Kkat and to Oedpnua 2.7.2,
M+ =Im P+ =ker P.
Enopévewg, yiau € M karv € M+
P(u+v) = Pu+ Pv= Pu=u,

apov u € M =Im P. Evo, o P efvar oploydvia npoPoln} eni Tov M.
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2.9 TlIpoPBoliéc xou aplotepd/dedid avtioTpediot Tehe-
ctéc

Opgiopodc 2.9.1 Evag tedeotns P oe éva xdpo Hilbert H kaleitar mpoPodr) av

o P efvar ppayuévos ypappixds tedeotiis otov H kat P2 = P. Av o P efvar pia

Tpofor} otov H, téte kai o I — P eivar eniong mpoBodi} atov H agod (I — P)* =

I-2P+P?>=1-P.

Oewenua 2.9.1 Eotw P uia npofodr) e éva xipo Hilbert H. Tére
1. Im P =ker(I — P)
2. Im P xAeioté odvolo

3. KdUe oudvvoua v € H ypdgetar povadikd wg u = x + y, omov Pr = 0 ka1
Py =y.

Arnéderén

1. AgoY (I — P)Px = Px — Px = 0 éyuue éu ImP C ker(I — P). Ay
y € ker(I — P), tére y — Py = 0. Enouévwg, y = Py € ImP. Apa
Im P = ker(I — P).

2. H oxéon 2 eivar dueon ovvénaa tng oxéons 1.

3. Haipvovue x = (I — P)u ka1 y = Pv. Tdte ta © ka1 y wkavonooly g
napandve 1010tnTes. Ia va amodeiovue tn povadikétnta tng avarapdota-
ong, vrobéroupe étt u = 21 + Y1, omov Pxy = 0 ka1 Py; = y1. Tdre
r—x1=p—yka0=Plx—x1)=Ply1—vy)=y1 — .

Erol, y =y, kai x = x7.

O

Opiopodc 2.9.2 Evag ydpos Hilbert H kadefrar evdi dOpoioua vroydpwv M
kat N, ovufohikd H = M & N, av xd0e oidvvoua w € H éxe pia povadikn
avanapdotaon tng popgns uw = x +y, onovx € M ka1 y € N. O vndywpos M
KaAeftar ovpmAnpouatikés otov H av vrdpyer évag kAewotds vndywpos N tov H
térowos wote H = M & N. Ilapatnpolue emmAéoy ot n avarapdotaon u = x + Y,
x € My € N elvar povadixrj av kar pévo av M NN = {0}. XUpgpwra ue to
Ocdpnua 2.9.1, av P uia opYoydvia tpofodr) otov H éxouue

H =ker P®ImP.

Opopdc 2.9.3 Fotw Hy ki Hy xdpor Hilbert. Evag tedeotiisc A € L(Hy, Ha)
kaeftar apiotepd avtiotpéuos av vndpyer tedeotris L € L(Ha, Hy) tétoiog dote
LA =1. O tedeotris L kalefrar apiotepd avtiotpopos tou A.

Oevpnpa 2.9.2 FEotw tedeotric A € L(Hy, Hy) kai évag aprotepd avtiotpopds
tov L. Téte to ovvoro Im A eivar kAeioté ka1 ovumAnpopaticd otov H and to ker L.
O teAeotijs AL efvar pia mpopokn) ndvw oto Im A kar ker AL = ker L.

AmndderEn
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TroBéroupe dti o A éxer évay apiotepd avtiotpopo L. Lpopavdsker A C ker LA =
ker I = {0}. O gpaypévos teAeotis AL efvar pta tpoorri agod (AL)* = A(LA)L =
AL. Ané nug oxéoas In AL C Im A ka1 ImA = Im(AL)A C Im AL éxouue
Im AL = Im A. EminAéov, ker AL C ker LAL = ker L ka1 ker L C ker AL. Ero-
névag, ker AL = ker L ka1

H=TmA®ker L. (10)

O

Optopdc 2.9.4 Fotw M kar N undywpor (dyt arapattnta kA€wtol) kai éotw
H=M®®N. Hovdidotaon tov M, ovuforixd codim M, opilerar ws n dim N

(nemepaoévn 1 un-renepaouérn).
Oevpnpa 2.9.3 FEotw teleotis A € L(Hy, Hy) o onolog éxel évay apiotepd
avtiotpogo L € L(Hz,Hy). Av o B elvar évag tedeotnis otov L(Hy, Ha) kai

—1
|A— B < ||L||”", téte o B éxer évav apiotepd avtiotpopo Ly o omoiog divetar
ané tov TUmo

Li=LI—-(A-B)L)'=L (i [(A— B)L]k> .
k=0

Eminpéoleta,
codimIm B = codimIm A (11)

Amnéderén

Agov ||A— B| < ||L|| ™", 0 teheotiis I — (A — B)L eftvar avaiotpénjios ka1 ard to
Oedpnua 2.6.1 (I — (A— B)L)"' =222, [(A - B)L]*. Eron

IB=LI-(A-B)LY 'B=LI-(A-B)L) ' —(A-B)LJA=LA=1.

Ané tnr tavtétnta B = [I — (A — B)L]A ka1 Tnv avtiotpedrpdrnta tov I — (A —
B)L, n oxéon (11) etvar éykvpn. Hpdypatt yia C = (I — (A — B)L), Aéyw g
avtiotpeipdTntas wov C kat tns oxéons (10) éretar dnr

Hy=CHy=ImCA®Cker L=ImB® CkerL.

Eton,
codimIm B = dim C ker L = dimker L = codim Im A.

O

Optopdc 2.9.5 Evag tedeotis A € L(Hy, Hy) kadeftar debid avtiotpéipiog av
vndpyel teeotis R € L(Hq, Hy) térowg dote AR = I. O tedeotiic R kadefta
oe&id avtiotpogos Tou A.

Oevpnpa 2.9.4 Eoww tedcotric A € L(Hy, Hy) o omolog éxar évay deiid a-
vtiotpopo R. Téte Im A = Hy ka1 o tedeotris I — RA elvar pia mpoPolr} and tov

H ndvew otov ker A pe nuprjva Im R. Enopévws, Im R kAeioto kai

Hi =ImR @ ker A.
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Arnéderén

Ipopaveiss Hy = ImAR C Im A C Hs. O gpayuérvog teAeotric RA elvar uia
poPort, agot (RA)® = R(AR)A = RA. At wg oxéoas ImRA C Im R xa
Im R =ImRAR C Im RA éxovue 6t Im RA = Im R. EmnAéov, ker A C ker RA
kai ker RA C ker ARA = ker A. Enopévewg, Im(I — RA) = ker RA = ker A kai
ker(I — RA) =Im RA =ImR.

O

Oevpnpa 2.9.5 FEotw tedeotric A € L(Hy, Ha) o ornoiog éxer évay debid a-
vtiotpopo R € L(Hs,Hy). Av o B elvar évag teAeotris otov L(Hy, Hy) ka1
|A—B| < ||R||™", wére 0 B éxer évav bebad avtiotpogo Ry € L(H,, Hy) o orolog
Otvetar and tov TUmoO

Ri=(I—-RA-B) 'R= i [R(A — B)*R.

Emnpéoleta,
dim ker A = dim ker B.

Arnéderén

Aol |R(A — B)|| < 1, o tekeotris I — R(A — B) efvar avtiotpéipog kar and to
Oecopnua 2.6.1 (I — R(A— B))™" =72 [R(A — B)]*. Eron
BR, = B(I — R(A—B))"'R= A[I-R(A-B)][(I — R(A— B)) 'R]= AR=1.

Fotw C = (I — R(A— B)). Ard tnr tavtétnta B = A[I — R(A— B)] = AC ka1
Ty avuotpepustnta tov C éxovue

dimker B = dimker AC = dim C ™" ker A = dim ker A.

2.10 Xvprnayeic TeAecTEg

Optopdc 2.10.1 Evag tedeotiis K € L(H,, Ha) kaleftar ovuraynis tereotiis
av yu kd9e akodovdia {x,} ovor Hy, ||z,|| = 1, n akodovdia {Kx,} éxer uia
vnakodovlia n oroia ovykAiver otov Hs.

BOewpnpa 2.10.1 Eotw K ka1 L ovunayeis tedeotés otov L(Hy, Hs). Tdre
1. O K + L efvar ovunayns teAeotig

2. Av A € L(Hs,H;) ka1 B € L(Hz, H3) téte ot KA ka1 BK efvai ouurayeis
TEAETTES.

Arnéderén

1. Averar {z,} C Hi, ||zn|| = 1,7t n axorovdia {Kx,} éxe pia ov-
yikAivovoa vrakodovdia {Kx,}. Egdoov, o tedeotris L eivar ouumayng,
n axolovllia {Lz, } éxear uia ovykAivovoa vrakolovdia { Lz, }. Enopévag,
{(K + L)xn»} ovykdiver
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2. Alverar {z,} C Hs, |zn]| = 1, n axolovdia {Az,} evar gpayuévn. Em-
mAéov, epdoov o teleatis K efvar ovuraynis énetar 6t i akodovdia { K Az, }
éxer pia ovykiivovoa vrakodovdia. ‘Eror, KA ovunayris. Av {z,} C Hi,
lzn|l = 1, vrdpyer pia vrakodovdia {Kx,} tng {Kx,} n omola ovykAiver.
EmnAéov, Adyw tng owéyeias touv B, n {BKx, } cvykAive.. Erouévag,
BK ouvunayng.

O

2.11  AvoilhoiwTol undyweot

Optopdc 2.11.1 Eoww A € L(H). Evas vndywpos M evis ydpov Hilbert H
kaAetvar A-avaAdoiwtos av AM C M. Eredn o tedeotns A elvar ovvexris énetar
6t av o M elvar A-avaAdoiwtog, tdéte ka1 o M elvar A-avaAdoiwtog.

Ocvpnua 2.11.1 Ay évag vrdywpos M eivar A-avalloiwtog, téte 0 M+ efvar
A*-avaMoiwtos. Av o A efvar avtoovluyrig, téte o M+ etvar A-avadloiwo.

Arnéderén

TroOérovpe 6tt v € M+. Ta onowdrinote u € M, Au efvar eniong otov M. Ero
0 = (Au,v) = (u, A*v).
Eropévag, A*v e M+,

O

To endpevo VYedpnua yac divel pio oOVdesn PETAED avahholwTwy UTEYWEWY Xou
0pdoY®OVLOY TEOBOAGY.

BOewenpa 2.11.2 Evas kAeiowés vndywpos M C H, émov H ydpos Hilbert,
etvar A-avaAdoiwtos av kai uévo av AP = PAP, érou P elvar n oploydivia mpoPolr)
eni Tov M.

AmnoéderEn

Av AM C M, téte ya kd9e uw € H, APu € AM C M. Enouévws, PAPu =
APu. Avtiotpoga, av PAP = AP, téte yia v € M

Av = APv = PAPv e M.

2.12 To @dopa evog TeAECTY

Opopdc 2.12.1 Eoww A € L(H), érnov H xdpos Hilbert. ‘Eva onueio A € C
Kkaefrar opadd onpeio tov A av o M — A eivar avtiotpépog. To ovvoro p(A)
TV opaAdY onuelwy kaleftar to emiAdor ovrodo tou A. To gpdoua, o(A), tov A
efvar to ovpmAdpwpa tov p(A).

Oevpnpa 2.12.1 To emAlor ovrvolo tov A € L(H) eivar éva avoté ovvolo
mou mepiéxet ta {A | |A| > ||Al|}. Eror, to o(A) eivai éva ket ppaypuévo ovvoro
mov mepiéyetat oto { A | |A| < ||A||}. EmnmAéor, yia X € 0o (A), o odvopo tov o (A),
0 tekeotiisc Al — A bev elvar oUte apiotepd, oUte de&id avtioTpédrjog.
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3 Laurent xouw Toeplitz teAsocteg

Ye autd 10 xe@dhano aoyoholUaoTE PE TEAEGTEC 6TO XOPO l2(Z) %o Iy pe v
WBLOTNTAL 6TL 0 TVOXEE TOUS WS TTEOS TNV xovovixt| Bdor oe autols Toug Yheoug
éxer pla eldiny) dour). 1o avadutind, ta otoiyelor xde plac ex TV ToUpUAARAWY
Blaywviwy Tne xOptag dlorywviou elvon (Bla, dnAady) oL xataywenoelc Tou ivaxa, o,
eZoptvTon amd T daopd j — k uévo. Xtov l9(Z) owtol ol tehectéc Ayovian
Laurent, evé) otov ls Aéyovtan tedeotéc Toeplitz.

3.1 TeAeotéc Laurent

‘Evac teheothic Laurent A eivon évag @poryuévos ypouuixds tereothc otov la(Z)
pE TNV WWOTNTA 6TL 0 mivaxag Tou A w¢ mpog TNV xavovixy) optoxavovixy Bdon
{152 _ o T0U 12(Z) eivan tnc popgric

(7)) a_1 a_9

(65 (651 Qp

Edd to uTodnAdVeL TNV eloodo aTolyeiou o Tou elvan Tortodetnuévo ot Héo
UNOEV-YpouUY|, UNBEV-oTAAT. Me dhha AoyLa, €voc PpayéVos YRoUULXOS TENEOTHG
A otov I3(Z) eivon tedeothc Laurent av xou uévo av (Aey, e;) eaptdton uévo ond
N Spopd j — k.

Ieétacy 3.1.1 Evag gpayuévos ypaupukds tekeotnis A otov lo(Z) elvar te-
Aeotris Laurent av ka1 udvo av o A avuipetatiderar ue to bilateral shift otov

12(2).
Arndéderén

Eortw {ej};’i_oo n kavovikr) optokavovikny Bdon tov lx(Z). Oérovpe oj, =
(Aey, e;). Tmeviuuilovue 6u to bilateral shift V atov lo(Z) biverar and tov timo

V("'7£—177§17"') = ("',5—2735(%"')'
Enopévag, Vej = ejr1 ya kdde j € Z. Iapatnpolue 6u V*: = V=1 Apa éxouvue
(VAey,e;) = (Aey, Ve = (Aeg,ej_1) = aj_14-

EmmAéov, (AVey,e;) = (Aext1,€;) = ajry1. Kardmy napatnpodue éu VA =
AV av ka1 puévo av

<VA€k,€j> = <AV€k7€j>, j7]€ € Z.

Enouévag, or A ka1 V avtipetatidevtar av ka1 puovo av a1, = o g1 Yia kdOe
J,k € Z, 6nAadn av ka1 puévo av o A eivar teheotnis Laurent.

O
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ITapathienon 3.1.1 Teleotig moAdamAaoiaouo? eivar évas tedeotnis T mov o-
piletar o€ kdmow0 YpapUuIKe XHpo ouvapTRoewy Kai 1) Tl Tou o€ kdrowa ouvdptnon
@(t) divetar ue moAamAaoiaoud and uia doouévn ouvdptnon f(t). Eroi, éxouvue
T(¢)(t) = f(t)o(D)-
Ocwpotpe H = La([a,b]) xat a(t) pia uryadixr) ovvdptnon n onoia efvai
owvexns oo [a, bl.
Optlovue A: H = H wg

(AN)E) = at) f ().

O A efvar ypaupuxds ka1 yra M = max,<i<p ()],

b
14512 = [ a0 < 2222

Eropévag, ||A|| < M. Ia va detbovpe du | Al = M, vrodézouue ért M = |a(to)].
Opfilovpe pia axodovdia {¢,} otov H wg

¢MU_{V§7 telto— 2 to+ 3]

o, dapopetikd

Exouvue
5 t0+% n
o) = [ =1
t

1
07

kai Abyw ouvéxeias tng at) oo tg, énetar dur

) 2 n to+1 ) n to+1 ) )
1417 = [[Agnll” = 5 | le®Pdt 2 5 la(to) — €|t > |au(to) — €|

to— = to— =

Enouévas, |a(te) — > — |a(to)]®. Eroy, ||A|l > |alto)] = M. Apa, 0 A e
var ppaypévog ypauurds teleotris e vipua ||All = maxe(qp (t)|. Tdpa av
a(t) # 0, ya 6a Ta t € [a,b], tdte 0 A elvar avriotpéipiog,

Kai
A7 = max ——.
| | tefa,b] |a(t)]
Avtiotpoga, vrodétouvue dti 0 A efvar avtiotpéipog kar Oa deiéoupue éni at) # 0,
yia Ga ta t € [a,b]. Ta f € H,
1471 2 ] (13)
—ATH

Yrobéroupe dur afty) = 0 ya kdnow ty € [c,d]. Tére ya € > 0, vrdpyer § > 0
Tétoto ote |a(t)| < € av [t — to] < §. Opilovue

1) |t_t0| <9
t) = .
f( ) {O, |t*t0| >0
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Tére )

2 ot 2 2 2
larl? = [ et Pa < @

o onolo avtitidetar ue wn oxéon (13) av e < ﬁ.

ITopathAenor 3.1.2 Eotw o pia gpaypévn uryadixr) Lebesque measurable ov-
viptnon otov [—m, ] ka1 M o avtiotoog teAeotris molamdeoiaouol and Tty o
otov Ly([—m, m]), 6nAadn

(Mf)(t) = a®)f(t), € La([=m,7]).

Yny Hapatipnon 3.1.1 detaje 6t1 0 M elvar ppayuévos ypauikos teAeotns ooy
Lo([—m,7]). EmmAéov, o tedeatric M eivar teAeotris Laurent kai o mivakds tov,
1__int

s mpos Tty oplokavovikny Bdon ¢, (t) = 7" n = 0,%1,42,. elvar tng
Hoperis (12), émov

17 .
Oy = —— a(t)e”™dt, ne Z. 14
=/ alt) (14)

‘Eretar 6t o tedeotiic A = FMF 1, énov F efvar o peraoxnuatiopds Fou-
rier otov Lo([—m, 7)), elvar évag gpaypévos ypaupkds tedeotnis otov la(Z) kai o
tivakds tou, wg mpog Tty kavoviky Pdon tov la(Z), diverar eriong and v (12).
Enouérng, o A eivar tekeotnis Laurent. Xe avtrjy tny nepintwon Aéue 6t o A
elvar teAeot§ Laurent mov opiletar and tn ouvdptnon o kal TPOTILOUE va avape-
péuacte aTny a ws tny opifovoa ouvvdptnon tov A. Xvxvd n opilovoa auvdptnon
a etvar Tng popenis a(t) = w(e™), dnov to w opiletar ooy povadiaio kikho. Xe
avtny tny nepintwon anokaAoUue to w to oUuforo tov A. H dwdikacia mov mepi-
ypdipape avtiororyel o€ dhovg Tous teAeotés Laurent otov lo(Z). Me dAa Adya,
yia doopévo teeati Laurent otov lo(Z) umopodue va Bpolue pia ppaypévn -
yabikry Lebesgue measurable ovvdptnon otov [—m, 7| térowe dote o A va elvar
o tedeotnis Laurent mov opiletar ané tny a. Iho ovykekpipuéva, av o A €ivar o
teAeotris Laurent mov bivetar and tov mivaxa (12), téte unopel kaveis va Bper uia
ppayuévn pyadikri Lebesgue measurable ovvdptnon o otov [—7,m| téroa dote
va wxve n oxéon (14)[G,G,K, Section XXIII.2].

Oevpnpa 3.1.1 Eotw A teleotiis Laurent mov opiletar and tn ouvexny ouv-
viptnon a. Tdte o A elvar avniotpéipog av kar pdro av a(t) # 0 ya kde
—71 <t < 7. Ye avtiy v mepittwon o A™L efvar tedeatiis Laurent mov opiletar
aré Tn ouvdptnon 1/a, téroiog dote

bo b_1 b_o
A7l = by by b ,
by by bo

omov



Arnéderén

FEotw M tedeotris noAdamAaciaopod pe tny o oto La([—m, 7). And tnv Hapa-
tijpnon 3.1.1 yvwpilovue éti o M eivar avtiotpéipos av kar uévo av aft) # 0
yia [—-7 < t < 7] ka1 drav wyde avté o M~ efvar teleotiis moAamAaoiaoyio-
bpemmrb=1/a. Apod A = FMF™1, o tedeotiis A Oa eftvar avtiotpéynpiog
av ka1 uovo av o M eivar avniotpépios, to omolo Oetéape napandvew. Emopévosg,
A7t =FM—1FL,

O

ITépiopa 3.1.1 Av évag tedeotris Laurent A opiletar and pia ovvexr) ovvdp-
TNOM v TOTE TO PAOUA TOU amoTeA€iTal amd to ovvolo TiudY g o, dnkadn

g(A) ={at)| —m <t <} (15)
Amndoerén

Haipvovue A € C. Ilapatnpolue 6t o \I — A eivar teAeotris Laurent. Xvyke-
kpiuéva, o AI — A eilvar teAeotniis Laurent mov opiletar ané tn ouvvexr) ouvvdptnon
t — A —a(t). Eror, uropolue va xpnoyonorjooupue to Oedpnue 3.1.1 yia va
detboupe dt1 o AI — A Sev elvar avtiotpénpios av kar udvo av X — a(t) = 0 ya
kdrow t € [—m,w]. Emetar 6t A € o(A) av ka1 pévo av A = a(t) ya kdnow
t € [—m, |, o oroio arobeikvier Tn oxéon (15).

O
ITopadeiypota

1. 'Eotw A teheotiic Laurent otov 3(Z), o onolog diveton and tov mivoxa:

7/5 —3/5 0 0 0
—2/5 7/5 —3/5 0 0
A= 0 —2/5 ~3/5 0
0 0 —2/5 7/5 -3/5
0 0 0 —2/5 7/5
H ouvdptnon
2 . ,
at) = —ge’t + g - ge_”

ebvon 1 opilouca cuvdptnon tou A. Enctu 61t at) = w(e), bémov

2
“Ia+

w(A) = F

7T 3 1
—_Z)\ 1=z
5 5 5

1

A

(

2) (A —3).

Egéoov a(t) # 0 v xdde t, obupwva ye 1o Bedpnua 3.1.1, o A eivan
avtioteédipoc. Oéloupe va unoroyicouue Tov AL, Eyoupe 6t

1

1y-1
SA

1

w)  1-LIx?

+—,
1—1Ix
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xol €Tol
_1_Ool—z‘jt Oolijt
j=1 7=0
Enopévac, o avtiotpogoc tehecthc A™1 éyel tn popeh

11/2 1/22 1/2% 1/24
/3 1 1/2 1722 1/28
A = 173 1/3 12 1/22
/3% 1/32 1/3 1 1/2

1/3% 1/3% 1/32 1/3 1

Aol €' = cost + isint, n opllouca cuvdptnomn a divetan enione and Tov
twono

7 1. .
at) = 5—cost —&—gzsmt.

Enopévec, cost = I — Rea(t) xau sint = 5Ima(t). Xenowonowvrac 1o
Iépiopa 3.1.1 odnyoduoacte 610 cuunépacuo 6Tl To @doua tou A dlvetou
axeBe amd TNV ENhedn

7\ 2 )
ReA— ¢ ) +25(Im))° =1

2. 'Eotw A teheotric Laurent otov l3(Z), o onolog diveton and Tov mivaxo:

o1 1/2 1/22
A= 1/2 1/2

1/22 1/2 1

H opilovca cuvdptnon diveton and tov t0n0

)= 3 Fem s 3 Lo
7j=1 7=0

Enopévac, a(t) = w(e) émou 1o w divetor and tov timo

1 1 -t 1\ 2 2.\
w(A) = §x1 (1 - 2>\1) + <1 - 2)\> (2 - gxl - 3/\> :

Aol w(X) # 0 v [A] = 1, éyovpe 6n a(t) # 0 yo xdde t. ‘Etol, and 10
Oedpnua 3.1.1 o teheothic A elvor avtioteédutoc xan 1 opllouoa GuvdpTnon
b tou A™1 Biveton amd tov tHnO
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Apa o A™1 éyel ) popoh

5/3 —2/3 0 0 0
~2/3 5/3 -2/3 0 0

Al=|... 0 -2/3 —2/3 0

0 0 —2/3 5/3 -2/3
0 0 0 -2/3 5/3

Hogatnpotpe 6t Reb(t) = —3 cost+ 2 xou Imb(t) = 0. Enopévex, ané to
Iépiopa 3.1.1, €youvue

o(A™Y)={reRe|1/3<r <3}

Agol a(A7Y) = {A7H|X € o(A)}, nadpvoupe 61t o(A) = {r € R|1/3 <
r < 3}. To yeyovég 6t to o(A) elvon mparyportixd npoxdntet enlong ond 1o
6t o A elvar avtoouluyrc.

3.2 Teheotéc Toeplitz

‘Eotw T évag gpoyuévog yeoupxos tehectic atov la. O mapaxdtew tonog

ail a2 ai3
az1 a2 a3

azi asz2 ass (16)

uTodNAOVEL 6Tt To JeEl wéhog Tng edicwone (16) eivar o Tivaxoac tou avtioTouyel
otov teheoth T xaw v xavovixr] oploxavovixy| Bdor ey, ez, ... otov la. Aéue 6T
o T eivan évag teheotric Toeplitz av

ap a—1 a_2

ay aon a—1 ...
T= as aq an (17)

Ye authv v mepintwon anodidoupe to de&l péhoc e eficwone (17) we v
XAVOVLXY) avamopdoTacT ot Tivaxa tou teheoth T.

Treviuuilovpe 6t e; = (0,...,0,1,0,...), émou 1 povdda eugpaviletor otV
j wataydenon. Enopévee, o T eivon teheotiic Toeplitz av xou uévo av (Tey, e;)
egopTdTon povo and Tt dwopopd j — k. Autr n napatrenon anogépel to axdroudo
Yemdpnua.

BOewpnpa 3.2.1 Evag tedeotris T otov by elvar tekeotris Toeplitz av kar puévo
av T = S*TS, énov S eivar To forward shift otov ls.

Arnéderén
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YroOérovpe dt1 o T biverar and tov tomo (16). EE opwopov, Se, = ent1 yia
n=12.... Etoy,
(S*TSey, ej) = (I'Sex, Sej) = (Tegt1,€j4+1) = Qkt1,5+1-
Apa, T = S*T'S av kar uévo av ar; = ak+14+1, Yia AAa twa 5,k = 1,2,....
Eropérvng, T'= S*T'S av ka1 uévo av o T eivar teAeotng Toeplitz.
U
ITopadeiypato

L.
[7/5 —3/5 0 0 0
—2/5 7/5 -3/5 0 0
0 -2/5 7/5 -3/5 0
T=| 0 0 -2/5 7/5 -3/5

0 0 0 -2/5 7/5

2
1 1/2 1/22
/2 1 1/2

T =

/22 1/2 1

3.3 Band Toeplitz teAeoctég

Ye authy TNy evoTNTa UeAETAUE TNV avTioTeeydTnTa TV tTedectwv Toeplitz mou
€youv pla TpdcPetn IBLOTNTA: GTNY XAVOVLXT) AVOTOEEC TUGT| TOUG OE Tivoxa OAES OL
Blarydviol ebvon undevixég ue tnv e€alpeon evdg nencpacyuévou apliduol mou Beloxo-
vt oe évo band, ex tou omolouv mpoéxue xou 1 ovouaoio toug. ‘Evoc band
Toeplitz teheotic €xel éva ouveyéc oluBolo Tng pwopgrc,

wd) = ) Na. (18)

K=—p

Enopévwe, to obufolo evég band Toeplitz tehecth elvon €val TprywvoueTpixd mo-
Aovupo. H ouvdptnon w tne oyéone (18) pmopel va avomopas el og

wA) =eAT" A —a) . (A= a)(A=Br) - (A= B, (19)
omou 1 ¢ elvon plo pn-undevixr) otadepd, o T ebvan évag un-undevixde axépanog,
oL a,...,oq ebvan wryaduol apripol péoa otov avoixtd uovadiofo dioxo xon o
Bi,. .., Bm elvan yryadixol aprdpol oto povadiaio xOxho N €€w and Tov ¥Aelotd

povadiaio dloxo.

Oeswenua 3.3.1 Eotww T o band Toeplitz teAeotn§ pe o0uforo w TS HOPPHS
(19). Tére o T etvar dVo-mAevpdy avtiotpéinpos av kar uévo av w(e) # 0 ya
—nm<t<mkark=1—1r=0. XYe avtrjy tny tepintwon

m l

r = s o s, )

j=1 i=1
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énov S efvar to forward shift otov ls.

BOewpenua 3.3.2 Eoww T o band Toeplitz teheotris pe alpuforo w tng poperis
(18) ka1 k =1 —r. Tdte o T elvar apotepd 1j 6ead avtioTpépog av kar pudrvo av
w(e®) #0 ya —m < t < . Emnpdodeta, av avtr) n ouvvdiikn ikavoroieitar wéte
éxouue

1. o T elvar apiotepd avtiotpénpog av ka1 puovo av k > 0. Xe avtry tny
nepintwon codim Im T' = k ka1 évag apiotepd avtiotpogos tov T divetar and

Tov TUTO
m l

T = 11‘[(5 BN (S [ - ewS™)™ (21)

j=1 =1

2. o T etvar 6e&1d avtioTpépog av ka1 uévo av k < 0. Xe avtrjy tny nepintwon
dimkerT' = —k ka1 évag 6e&id avtiotpopos tov T divetar and tov Timo

l

- iH S =80 s 0 - ais?) ! (22)

c :
=1

Ebd) to S etvar to forward shift otov 1.

Tty anddelln twv mopandve Oewpnudtny Yo yeelaoTel opyixd Vo Topo-
Véooupe xdmoleg WoTNTES, XaddS xou évor Afupo.  Apywd, yvwpeiloupe 6t o
tereotéc Toeplitz e petatiVevion. Emmiéov, to yvouevo dUo tedeatov Toeplitz
oev elvan xat” avdyxnv tehectrc Toeplitz. Mropolue va 6olue avtéc Tic S0o Lot
otnTee yenodonowdvtag to forward shift S xaw to backward sift S*. Ta S xan S*
elvan tedeotég Toeplitz, To S*S elvan 0 TavtoTNdE TEAEGTHS GTOV [ YOI

SS* =

OO OO
o o= O
o= o o
_— o O O

Enopévwe, SS* # §*S, dnhady| ou tehectéc Toeplitz S xou S* de petatidevron xou
oaxdun To ywopevo SS* dev elvon teheotic Toeplitz, ahAd plo tpoforyy. Emmiéoy,
yien > 0 xaw m > 0 éyoupe

(S*)m—n7 m2>mn
sn-m n>m’

Adppa 3.3.1 Ta |of < 1 xar |B| > 1 o1 tedeotés I — aS* kar S — BI elvar
avTIoTPéPiLor Kat o1 avTioTPoPor divortar ws

2 3

e

(I —-aS*) =

o

o2
o
1

SO O
SO~ Q
o~ Q
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(23)

_— o o o

61
_ —2
(s-BD~ =8|,

INa |a| = |B] =1 o1 tekeotés I — aS*™ kar S — BI dev eivar oUte apiotepd ovte
de&id avnioTpéon.

Amnéderén

INa || < 1 éyovpe ||aS*|| < 1 kai éror and to Ocdpnua 2.6.1 o tereotris I — aS*
elvar arTiaTpépiog kai o avTioTpoPos Tov divetal and To TPAWTo UEPOS TNS TXETNS
(23). Apov S —BI = —B(I —B~1S), éva napduoo emiyeipnua detyver étio S — BI1
elvar avTIoTPéP1L0G ka1 0 avTIoTPOPOS Tou Sivetal and to OeUTEPO UEPOS TNS TXéTNS
(23). To gdoua tov S efvar oo pe tov kAewtd povadiaio dioxo. Emmiéov, to
610 10xVel ka1 e o pdopa tov S* [G,G,K, Section II.20]. Ermouévwg, and ta
Ocwpnuata 2.9.3 ka1 2.9.5 ovvendyetar 6nt o1 teAeotés I — aS* ka1 S — BI dev
efvar oUte apiotepd, ovte 6e&id avtiotpéipot dray |of = |5] = 1.

O

Topa, éotw R évae band Toeplitz teheothc xon €6t T0 GUPBOAS TOU va Blveton
and ™ oyéon (18). Agol emtpédouye a_p xou ag vo ebvan undéy, unodétouvue ot
p xou g ebvon Yetxol axéponol. Ye authAv v Tepintwon yio tn oyéon (18) éyouue

R=a_,SP+. ... +a_15"+apl +a15+...+ay5%,

o6nou S eivan to forward shift otov la. To yeyovég 6t S*S = I unodnidvel 6T Yo
xdde Levyoc wryadxdv a xou b o R(a + bS) elvon band Toeplitz teheotic. Ltnv
mporypoatixétTnTa 10 oVUBoho tou R(a + bS) Siveton we w(A)(a + Ab). Opolwg, yia
xdde Levyog pryadixdv ¢ xou d o (c+dS*) R elvan teheotiic Toeplitz xou 1o cOUBord
Tou ebvar 1) ouvdptnon (¢ + dA1w(N). Tevixd, ot (a + bS)R xa R(c + dS*) dev
elvoaw teheotéc Toeplitz. Metd and autéc tig napatneroec Yo nepdoouue oTig
anodeielc Twv Oewpnudtoy 3.3.1 xou 3.3.2.

Anddegn 3.3.2 H anodelln ywelleton oe 800 pépn. Xto npdto uépog
unoY€Touye OTL w(e”) # 0 yioo —m <t < 7 xon amodeweviovpe o 1 xan 2.X10
deltepo pépoc amodeviouue 6Tt To va oylel 1) oyéon w(e) # 0 yia

—m <t < 7 elvon anopaitnTo Yot TV aplotepn X 8e€Ld avTioTeEPudTHTAL

Meépoc 1. Trodétoupe bt w(e ’t) # 0 yio —m <t < 7. 'Etol 1o w dlveton and
oyéon (19). ‘Eneton 6n otn oyéon (19) ov apiduol B, ..., By, clvon é€w and tov
xheot6 povadiado dioxo, dnhadn || > 1 vy j =1,...,m. Trodétoupe bt
k=1—72>0. 'Etol xou cOUQwvL UE To TEOTYOUUEVA OTOTEAECUOT UOC EYOVUE

l m
T:cH (I—-a;S")S H (S —B;I) (24)
i=1 j=1

Hpdypatt, o S~ etvar o band Toeplitz teheotiic ue oOBoho X7 xou enopévenc
e@opuolovTos ENAVELANUUEVDS TOUS XOVOVES TOMAATAUGLACUOU GTOUS 0Toloug
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avapepdfixaue Tponyoupévee, Brénoupe 6Tl 0 TeheoThc e oyéone (24) elvo
band Toeplitz teheotrc pe clpBoro

—CH —a A" hHal TH()\—ﬁi).

i=1

Agol © = w éneton 6t 1 (24) woyder. To yeyovog ot |a;| < 1 xau |55] > 1 v
xde 1 xon j ouvendyeton 6t oL I — ;8™ xou S — B mou epgavilovton oo de&l
pEhoc e (24) elvon avtiotpédupol TEAEOTES Xt €TOL OL TEAEOTES

(25)

:1
|
£
Cﬁ%
H::]s
co
P

elvor avtiotpéduol teheotée. Emione, o teheothic TV oty (21) eivor xohd
OPIOHEVOC XoU YENOLIOTOWOVTAG TN oxéon (5*)FS" = I, BAénouye 611

TEUT = 1. Enopévac, o T eivan aplotepd avtioteédupoc xon o T elvan o
aplotepd avtiotpogoc tou T. And 1 oyéon (24) o Ty avtioteedydTnTo TV
TeENeoTOVY oty (25) nadpvouye 6t

codimImT = codimIm S* = k,

70 onolo ohoxAnewvel Ty anddelln tou 1.
‘Eneita unotdétoupe 6t k£ < 0 xan étol I < 7. Tote eqopuoloviag ETAVEANUUEVHS
TOUG XOVOVES YLVOUEVOU TIOU TUPOUCLACOUE TOQOTAVE, EYOVUE

l

T=c]JU - aiS") (") ﬁs Bi1) (26)

i=1

Agot ou tedectéc I — ;8™ xau S — B;1 elvon avtioteédupol yio xdde i xan j, o
teheothc TV oty (22) eivon x0ld oplopévoc. Ané tn oyéon (S*)7"S~" =1
XAUTOAYOUUE OTO OTL TTEY = T xan étor 0 T elvan évac defid avtiotpogoc
tou T. EmnAéov, xpnotdomoldvTog TNy avTloTREPUOTNTA TwV TEAECTOY TN
oyéone (25) Prénovue 6Tt

codimker T' = dim ker(S*) ™" = —&,

70 onolo ohoxANEwVeEL TNV anddelln Tou 2.

Mépoc 2. e autd to Yépog tng anddellne Yewpolue 6tL o T elvon apiotepd 1
0e&id avtioTeédog xou Véhouue va det€ouue bt w(eit) #0yio —nm<t<w H
om6delln yivetar e anoywyt oe dromo. Trnodétoupe OtL N w €xel éva Undevixd
oto povadiaio x0xho |A| = 1, dnhadr otn oyéon (19) €xoupe |Bx| =1 v
TouldytoTov éva K. Emkéyouue éva tétolo B, xon Vétoupe

w(A)
A— ﬂn .

Téte oL w1 xou we elvon cuvapTAoelg Tou Blou Tirov e w. Eotw T xo T vo
elvou ot band Toeplitz teheotéc ye obfola wy xou we avtiotolya. Agold

w(A) = wi N\ = Br), wA) = (1= BA™wa(N),

y (JJQ()\) =A
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Ol XAUVOVES YWVOUEVOL GTOUG OTO0UE avapeEpUAXOUE TORATAVE 081 YOl GTNY
enduevn oyéon
T=T1(S—-pI), T=I-p.5)T. (27)

Ané to Afupa 3.3.1 o tekeotic S — B, dev elvan aplotepd avtioteédulog, doTL
|8k = 1. 'Etol n npddtn wodtnra ot oyéon (27) deiyvel 6t o T Bev unopel vo
elvon aplotepd avtotpédiyoc. ‘Enetor 6t o T Vo mpénet va elvon de&Ld
avtoTeEPHog, dune Tote and T devtepn wdtnta e oyéone (27) cuvendyeton
6t o I — B,5* ebvon de&id avtiotpédoc. Enopévac, o I — B,.5 ebvon apiotepd
avTtioteéduog. ‘Opwe autd elvon addvato clppove ye to Afuupa 3.3.1 o to
yveyovoe 6t |Bx| = 1.

O

Anddegn 3.3.1 And 1o Oedpnua 3.3.2 xou tic 1,2 oyéoelg tou €youpe 6TL O
teheothc T elvon xon apiotepd xou de€id avtiotpédutoc av xou uévo av w(e) £ 0
yioo —m <t <7 x kK =1—7r=0. Emntkéoyv, og autiv tnVv nepintwon v k = 0
n oyéon (21) odnyel ot oyéon (20).
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